

Diario de Valencia

Año IV.

Oficinas: San Martín, núm. 2.

Domingo 17 de Mayo 1914.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 1.148

El principio de la irresponsabilidad

El régimen constitucional representativo es un puro equilibrio; todo él se basa en la forma, en la posición, en el procedimiento. La división de poderes, que en el régimen inglés admiró a Montesquieu, resulta irrealizable en la práctica, aunque sobre el papel sea fácil cosa el redactar una constitución ajustada a sus principios.

Continuamente, en los sucesos ordinarios de la vida política, se están presentando ocasiones que demuestran la ineficacia de una ley basada en un idealismo irrealizable. Pero donde se llega a la exageración con respecto a los convencionalismos en que vivimos es al tratar de la irresponsabilidad del jefe del Poder ejecutivo, como llaman algunos al que es de hecho el jefe del Estado.

La Constitución vigente declara que su persona es sagrada e inviolable, y en los textos de autores constitucionales se preconiza el absurdo aquel de "un rey que reina y no gobierna" como suprema síntesis del régimen, cuando, como decimos, es tan sólo un absurdo o una vaciedad, porque no hay reino sin gobierno, ni gobierno sin cierta participación de realeza.

O la persona del rey tiene funciones propias o no las tiene. Si tiene funciones adecuadas a su naturaleza, si no es un simple símbolo, sino una realidad; si ha de cumplir una misión dentro de la vida política; si es un engranaje de la inmensa maquinaria que forma el Estado oficial, entonces el rey constitucional tiene que realizar actos, que ser algo más que un mero autómatas movido por el impulso del Poder ejecutivo.

Y si realiza actos, estos actos pueden ser buenos o pueden ser malos; en el primer caso serán dignos de alabanza y de loa; en el segundo, de censura y vituperio. La ley no puede imponer nada que se oponga a la naturaleza humana, y así como no es posible una ley que prohíba abrir los ojos y mirar, tampoco es posible que exista precepto alguno que impida que los hombres juzguen de las cosas y las aprecien en su verdadero valor.

Pero dentro de todo este mentiroso embrollo en que viven los países parlamentarios, y sobre todo en España, el absurdo y la contradicción llegan a su más alto grado. El rey es constitucionalmente irresponsable y no se le puede censurar; la campanilla presidencial está pronta para atajar al senador o diputado que pretenda criticar los actos del monarca; el lápiz rojo del fiscal tacha rápidamente el párrafo delictivo de la Prensa que se atreve a tanto; pero ni el delegado gubernativo ni el fiscal ni el presidente dicen una palabra cuando en vez de censuras se le dirigen aplausos o se le prodigan alabanzas.

Y es evidente que si se le puede alabar ha de poder criticarse también para que la lógica no se resienta. Aunque si lo que se busca es tan sólo un puro efecto, sin mezcla alguna de razón ni de sentido común, bien está que las cosas se lleven como se llevan hasta ahora. Y en tal caso no tiene nada de particular que mientras se leen los equilibrios que ha tenido que hacer en el Congreso el reformista Sr. Rodés para aludir a D. Alfonso en el debate, se lean miles y miles de elogios ditirámicos e hiperbólicos acerca de su preciosa inteligencia, de sus altas dotes morales, y sobre todo y ante todo, de su acendrado liberalismo.

No era así nuestra antigua y clásica monarquía tradicional. Podían entonces los españoles aplaudir y censurar a sus reyes, según los casos, y llegaban en su noble altivez a encararse con ellos y exponerles la verdadera relación que les unía al pueblo que gobernaban. "Como hombre no sois más que reyes, y como rey lo sois por nos y para nos"—le dijo un día Guillem de Vinatea, ilustre patriota valenciano, a Alfonso IV de Aragón. ¡Admirable frase! ¡Estupendo y cristiano valor el suyo! ¡Hermosísima síntesis y recopilación de lo que son los reyes, tal como nosotros la concebimos!

La irresponsabilidad no es más que una teoría que prácticamente resulta imposible de cumplir. Porque es un hecho, que se puede imponer el silencio por la fuerza; pero callar no es conformarse, como dice Blunschli, y en último término, por encima de la ley escrita está la voluntad del pueblo; ya lo dijo Napoleón: Francia ha echado al traste por tres veces la teoría de la irresponsabilidad de los reyes.

J. LUIS MARTÍN.

Teatro de los Niños de San Vicente Temporada de Milagros y cine

A las 4: La Virgen de la Buena Guía y Cine.
A las 6: Cine ¡Crimen misterioso! y El fantasma.
El jueves próximo, festividad de la Ascensión del Señor, dos grandes sesiones.

El conflicto yanqui-mejicano

La situación de Huerta y su Gobierno



Después de una batalla encarnizada, en la que ha habido más de 3.000 bajas, la ciudad de Tampico, medio en ruinas, ha caído en poder de las tropas constitucionales, mandadas por el general González.

La lucha llegó hasta el mismo corazón de la ciudad, habiendo terminado por haberse visto los defensores en la necesidad de retirarse, al ver agotadas las municiones de que disponían.

Aun cuando la pérdida de Tampico no ha costado muchas bajas a los federales; aun cuando el general Zaragoza ha podido retirarse con toda la guarnición, no por eso deja de ser la derrota del ejército federal, y con él del Gobierno, el suceso más importante de la actual guerra civil mejicana.

La victoria da a los constitucionales un puerto importante en el golfo de Méjico, por el cual podrán proveerse de armas y municiones, lo cual se les había hecho difícil desde que los Estados Unidos restablecieron la interdicción de la exportación.

La posesión de Tampico les hace dueños de la región petrolífera más rica de Méjico, y con ella de una fuente importantísima de recursos, por los ingresos de la renta de aduanas, valuada en más de un millón de pesetas por semana.

Tampico, considerada bajo su aspecto militar, constituye para los revolucionarios una base de operaciones de primer orden, asegurándose el dominio de todo el Estado de Tamaulipas y un gran trozo de costa en el golfo mejicano.

Además, por allí podrá el rapaz Villa dar salida al algodón robado a los extranjeros—en su gran mayoría españoles—de Torreón.

Aparte de estas ventajas, en su entusiasmo, los generales Carranza y Villa creen seguro el obtener de los Estados Unidos su reconocimiento oficial, y como es consiguiente, su beligerancia.

En este sentido, el representante de Carranza en Washington ha comenzado su labor diplomática, y ya se dice en la Casa-Blanca que el general ha autorizado al Gobierno norteamericano para enviar a Tampico un empleado civil, encargado de administrar las explotaciones de petróleo.

La pérdida de Tampico no pone en inminente peligro a la capital de la república; pero asesta terrible golpe a los prestigios del presidente Huerta.

Las retiradas de Torreón y de Tampico, realizadas con relativo orden, concen-



El almirante Mayo, que manda la escuadra norteamericana que bloquea Tampico.

trando las fuerzas de ambas plazas en San Luis de Potosí, importante y bien situada ciudad federal, prueban que Huerta y su Gobierno cuentan todavía con numerosos partidarios, así como con fuerzas para continuar luchando.

No hay que dudar que aquél, en un supremo esfuerzo, del que dependen su salvación o su ruina, puesto a la cabeza de sus tropas intentará aplastar a Carranza y a Villa, para así recobrar sus prestigios, poniéndolos al servicio de su Patria.

Labor legitimista

SAGUNTO

El día 21, fiesta de la Ascensión, se verificará en el Círculo Tradicionalista de Sagunto una gran velada en honor de la Virgen de los Desamparados, Patrona del Círculo.

Tomarán parte varios distinguidos oradores y aplaudidos músicos.

Oportunamente daremos más detalles.

ALDAYA

Hoy se celebrará en este pueblo la fiesta de los Mártires, que por las circunstancias especiales por que se atraviesa en este pueblo no ha podido hacerse antes. Habrá Rosario matutino y Misa de Comunión con plática por el P. Insa, Franciscano, únicos actos que, clausurado el Casino, es posible celebrar por ahora.

Agrupación Escolar Academia de controversia

para hoy 17 de Mayo a las once de la mañana

Tema: "La Prensa como medio educativo"
Disertante: D. Leonardo Carreras Lilián
Maestro nacional
De la Academia del Magisterio

Dada la importancia de esta proposición, esperamos asistirán al acto todos nuestros correligionarios

Lo del Mercado Central

Conste, una vez más, que ni entramos ni salimos en este asunto, al que llama El Mercantil escandaloso. No nos inclinamos en favor de ninguna solución, porque, con franqueza lo declaramos antea y lo repetimos hoy, carecemos de datos bastantes y no queremos aventurar juicios.

El Mercantil rectifica algunos de los extremos de la sumaria historia que publicamos: puede que tenga razón. Pero lo que no vemos claro es lo de que el Jurado que falló el Concurso desechase todos los proyectos. No; según lo que nosotros creemos recordar y se desprende de lo dicho por el mismo Mercantil, lo que pasó es que el Jurado emitió un fallo ambiguo, indeterminado, en el que, sin precisar, declaraba que no satisficiera ningún proyecto, podían sin embargo utilizarse si se modificaban en tal o cual sentido.

Y si esto es así, el daño nace de este fallo; porque el Jurado debió dictaminar en términos absolutos y no en esa forma. Y el Jurado no era, como Jurado, ni monárquico ni republicano; republicano eran, sin embargo, casi todos los que lo componían.

Lo que es duro por todo extremo, injusto e inhumano, es que porque ahora se le ocurra a El Mercantil que en vez de un mercado se hagan dos, sean poco menos que estafadores y ladrones los concejales que no participen de su criterio. ¿Por qué?

¿Acaso no se puede disentir del parecer de El Mercantil sin dejar de ser por ello personas decentes? Es muy fácil, facilísimo, hacer atmósfera contra la honradez de una o varias personas con retenciones, con medias palabras, con frases de doble sentido. Pero no es eso ni caballeroso ni honrado.

¿Hay inmoralidad evidente? Acétese con franqueza. En tanto no se tenga ese valor, guardarse, cuando menos, los respetos y las consideraciones debidas, que no en todos los asuntos que se refieren a dinero es condición precisa el encubrirse, y esto lo decimos hipotéticamente—se equivoque. No creemos que tenga la pretensión de ser infalible. Pero equivocarse no es delinquir.

La honorabilidad intachable de los concejales de la mayoría monárquica, que en vano ha pretendido manchar el injuriador de Montañés y de Castell, está lo suficientemente acreditada para que esas campañas puedan ser calificadas, como lo hace Barriovero, de campañas con una simple finalidad política.

La huelga marítima

VALENCIA

Los grandes perjuicios que la actual huelga de marinos mercantes irroga al comercio de esta región, motivaron el que, a instancias de muchos de sus asociados, la Agrupación de Comerciantes de la Lonja telegrafara ayer al señor presidente del Consejo de ministros interesándole la pronta resolución del conflicto.

A este telegrama ha contestado el señor Dato con el siguiente: "El Gobierno no deja de intervenir con el mayor celo y procedimientos medios están a su alcance, en la cuestión pendiente entre navieros y personal náutico, que tan inmensos daños causa al país y no ha de omitir esfuerzo alguno para cooperar a que se esclucione pronto y satisfactoriamente el conflicto."

Como de esta contestación no se desprende nada inmediato positivo, creemos que es hora de que la representación genuina del comercio de Valencia, al par que se ocupa con beneplácito de todos del problema de las comunicaciones terrestres, lo haga de un modo eficaz en esta cuestión que tan graves daños ocasiona.



EL SEÑOR

Don Antonio Andrés Piquer

PROPIETARIO E INDUSTRIAL
Falleció ayer a las ocho de la mañana
A LOS 53 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Pilar Ricart Planes, hermanos políticos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible desgracia y les ruegan se sirvan asistir a la Misa *corpore insepulto* que se celebrará hoy, a las once horas de la mañana, en la parroquial iglesia de Santo Tomás y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle del Mar, número 25, a la Estación Central de Aragón, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas
Se replica no asistan coches
Los Excmos. Sres. Arzobispo de la diócesis de Valencia y Obispo de Segorbe conceden 100 y 50 días respectivamente de verdadera indulgencia en la forma acostumbrada.

(POR TELÉGRAFO)

MADRID

En el Ministerio de Marina
El general Miranda ha recibido despachos de Barcelona, Cádiz y Mahón, relativos al pleito de los marinos.

Los de Barcelona protestan contra la forma de la prestación del servicio. Los de Mahón y Cádiz piden personal de la Armada para regularizar el servicio.

Conferencia

La conferencia con los patronos celebrada por los Sres. Dato y Miranda ha sido de larga duración.

A la terminación, el ministro de Marina nos ha dicho:

—Esto va mal.
—Pero, ¿se han negado los navieros a aceptar el tribunal de arbitraje?

Titubeó unos momentos el ministro, y terminó diciéndonos que así era.

Luego añadió el general Miranda: —Nada más les puedo decir. El señor Dato les dirá cuantas novedades ocurren en este conflicto.

Después supimos que el general Miranda almorzaba con el Sr. Dato y con el ministro de la Gobernación, sin duda para cambiar impresiones y adoptar medidas ante la gravedad del conflicto, después de la intransigencia de los navieros.

Sin solución

Madrid.—Se han confirmado los rumores pesimistas que han circulado acerca del conflicto marítimo.

Las entrevistas del Gobierno con los navieros no han dado resultado alguno, pues éstos rechazan el arbitraje.

Además se sabe que el Sr. Dato ha recibido un telegrama de la Federación en el que le manifiestan que no aceptan ninguna solución que proceda del Comité de Defensa patronal, que ha llegado hoy a Madrid.

Entre ministros

Madrid.—Hoy han almorzado juntos los Sres. Dato, Sánchez Guerra y Miranda con el objeto de ocuparse de la marcha de la huelga marítima y de las precauciones que hay que adoptar para el caso de que el actual estado de cosas repercutiera en la calle.

Tanto el Sr. Dato como los ministros de la Gobernación y de Marina han manifestado que no vislumbran ninguna solución por la actitud de intransigencia en que están colocadas ambas partes.

Durante el almuerzo se han ocupado también extensamente de los enormes e incalculables perjuicios que está ocasionando la huelga.

Habla un senador

Madrid.—El senador Sr. Zabala, próximo pariente del rico naviero bilbaíno señor Aznar, hablando con los periodistas ha encarecido la gravedad de la situación creada por la huelga de los marinos.

Ha añadido que la huelga no se debe a razones de índole económica, puesto que los marinos mercantes disfrutan de muy buenos sueldos.

Se ha mostrado muy extrañado de que los marinos dependientes de la casa naviera de Sota y Aznar de Bilbao, se hayan declarado en huelga, aunque estima que deben haberlo hecho por solidaridad, pues ellos mismos han confesado que están satisfechos del trato que reciben de dicha Compañía.

Propósitos de los huelguistas
En el salón de Conferencias del Congreso se decía esta tarde que los huelguistas están haciendo grandes trabajos para conseguir que los de la Compañía Transatlántica secunden el movimiento.

El ministro de Marina

A pesar de lo dicho de que el ministro de Marina había conferenciado con los navieros, el Sr. Miranda niega que se hayan reunido en su departamento ni que les haya visto.

—Lo único que hay—nos ha dicho—es que durante el almuerzo con Sánchez Guerra y Dato, hablamos del conflicto, pero nada más.

—Mi intervención—dice el Sr. Miranda—se ha limitado a facilitar personal de la

Armada para que se haga el servicio de vapores correos con regularidad."

Reserva

A última hora se ignoraba en Madrid el resultado de la entrevista de los navieros bilbaínos con el Sr. Dato.

En los centros oficiales se guarda gran reserva.

BARCELONA

El "Jaime II"

Procedente de Palma ha llegado el vapor "Jaime II".

Han llegado muchos pasajeros. El "Jaime II" ha traído la correspondencia de las Baleares.

Otros buques

Han desembarcado las tripulaciones del "Teresa Pames" y "Villa de Soler".

Los maquinistas navales han acordado no prestar servicio en buques mandados por capitanes no asociados.

Los correos de Africa

Se trabaja para suspender el servicio de los vapores correos de Africa.

Los navieros

Los navieros harán cumplir mañana la orden de amarre de los buques y desembarco de las tripulaciones, si éstas no reanudan sus trabajos.

Más conferencias

Continúan las conferencias con los compañeros de la Federación nacional. El Comité de huelga ha nombrado una comisión para que recoja los nombres de los capitanes y pilotos, con el fin de evitar que algunos vuelvan al trabajo.

Un plazo

Los huelguistas han recibido la orden de los navieros de reanudar el servicio o desembarcar.

Les dan de plazo para que resuelvan hasta el domingo a las diez de la mañana.

En la miseria

Los cargadores del puerto han telegrafado al Sr. Dato para pintarle la gran miseria en que se hallan a consecuencia de la huelga.

Otra conferencia

Ha conferenciado el presidente del Fomento de Marina con el comandante de Marina.

Se ignora lo que han tratado.

Signe la huelga

Los huelguistas de este puerto han dirigido un telegrama-circular para encarecer que sign firme la huelga.

Los correos de Africa

Han desembarcado las tripulaciones de varios barcos, entre los cuales figuran los correos de Africa.

BILBAO

Más huelguistas

Los marinos de la casa Ibarra se han adherido a la huelga.

Han desembarcado la oficialidad, pilotos y tripulantes de los vapores Cabos "Sacrañit", "Menor", "Cullera", "Nao" y "Roca".

Al ser invitados para que siguieran prestando servicios, se han negado.

La huelga en 28 buques
La Federación ha recibido noticias de todos los buques de la compañía Ibarra.

Las tripulaciones de los 28 buques que componen la flota Ibarra se han declarado en huelga.

Algunos de los empleados huelguistas llevan 30 años de servir a la compañía. La compañía, cumpliendo el acuerdo, al negarse a seguir prestando servicio les ha dado de baja.

Entre los marinos reina gran agitación.

Un detenido

Ha sido detenido el práctico de Barcelona por orden del comandante de Marina.

Se ha telegrafado por los huelguistas una protesta al ministro de Marina y al señor Dato.

En el telegrama dicen que apelarán a la violencia.

Segue en quinta página



La Vienesa

Paz, 3, Valencia

Objetos de arte, ramos, marmoles, muebles de adorno, orfebrería, estatuas, etc., para regalo.

Bombones
Chocolates
Thés



Almirante Badger, que manda la escuadra norteamericana del Pacífico.

Miles de niños : deben la vida a la

PANACEA CORELL

LA MAS ACREDITADA EN ESPAÑA. No hay dentición difícil tomando este pre...

Tribunales

Sala de lo criminal Sección segunda Se suspendió un juicio procedente del Juzgado del Mercado contra Vicente Martí Flor...

cho Club a una última reunión, que se celebrará el martes próximo, a las nueve y media de la noche...

Asociación Valenciana de Caridad

La fiesta del Clavel

La comisión organizadora de esta fiesta está recibiendo numerosas adhesiones. A diario se inscriben en la lista de coo...

Almacén de papel y artículos de escritorio

DESFILIS HERMANOS Y MORENO

Entre los establecimientos de importancia, montados de nuevo en la calle de Alfredo Calderón, número 10, existe el de los Sres. Desfilis Hermanos y Moreno...

Invitados por estos señores, hemos tenido el gusto de visitar este nuevo comercio, y no podemos por menos que manifi...

Esta casa también se encarga de impresos comerciales, litográficos y de relieve, por lo que cuenta con personal com...

Inútil creemos tributar encomios a los Sres. Desfilis Hermanos y Moreno, pues entre los comerciantes de Valencia gozan de grandísimas simpatías...

Taurómacas

El Mestizo Nuestro paisano el valiente matador de novillos toros Daniel Company, Mestizo, está haciendo este año una buena temporada...

Lleva ya torreadas con gran éxito cuatro corridas en Pau, Toulouse y Castellón; hoy actuará en Marsella, y el 31 en Valencia.

El 7 de Junio alternará con Dauder y Rubio en Utiel; para el 26 de Julio tiene firmado un ajuste en San Sebastián, y también actuará de matador en Arlés, los días 1 y 2 de Agosto.

Sin fecha fija tiene además compromisos con las empresas de Barcelona y Toulouse.

El Club Belmonte La Junta organizadora del Club Belmonte convoca a los aficionados que simpatizan con la idea de la creación de di...

TEATRO CINE DE MODA

TODOS LOS DIAS El éxito de los éxitos

LAS VICTIMAS DEL JUEGO

La cinta de mayor emoción

Cine Libreros

Hoy domingo 17 de Mayo, selectas y extraordinarias sesiones

V Congreso Internacional Arrocerero

Si el delegado regio de Agricultura en esta provincia, Excmo. Sr. D. Enrique Tréner Monteseinos, conde de Montornés, no tuviera demostrado repetidamente su celo...

Los delegados oficiales y países adheridos al Congreso, son: De la República Argentina, el cónsul general en España, D. Alberto Gache.

De la India inglesa, el Dr. E. J. Butler. De la Indochina, Sr. Paul Vieillard, jefe de los servicios agrícolas de Annam.

De Portugal, el Sr. Joao Ignacio Teissera Meneses Pimentel, ingeniero agrónomo.

De Venezuela, el cónsul S. D. J. Brevia Ezpeleta. Servicios establecidos El señor conde de Montornés no ha omitido detalle alguno que pueda servir de comodidad a los congresistas.

En el local se han establecido los servicios de telégrafos y teléfonos directamente con las respectivas centrales y una estafeta de correos.

El buffet A las once de la noche se abrió el buffet, en el que se sirvieron helados, dulces, licores, champán y cigarras a los congresistas.

Sesión inaugural Esta mañana, a las diez, en el Paraninfo de la Universidad, se celebrará la sesión de apertura.

La Mesa presidencial La presidencia de honor ha sido conferida al señor ministro de Fomento. El presidente electivo lo será D. Juan Navarro Reverter, ex ministro de Hacienda.

Para las vicepresidencias han sido designados los representantes oficiales de los Gobiernos de Italia, Francia, Gran Bretaña, Argentina, Portugal y China.

Ponente general: excelentísimo señor conde de Montornés. Secretarios generales: D. Emilio López Guardiola y D. Luis León Durán, que lo son del Comité ejecutivo; y como secretario adjunto, D. Julio Robillard.

Recepción Organizada por el Ayuntamiento se celebrará mañana, a las 9:30 de la noche, una recepción en honor a los congresistas.

El acto tendrá lugar en el Palacio Municipal de la Exposición, y será amenizado por la Banda municipal. La entrada será, rigurosamente, por invitación.

Notas de sociedad Creyendo de interés general conocer el itinerario que sigue la importante peregrinación a Tierra Santa y Roma que realizan actualmente los españoles embarcados en el puerto de Barcelona a bordo del hermoso vapor "Ile de France", copiamos las siguientes notas:

Los peregrinos, entre los que figuran los duques de Solferino, Béjar y Terranova, el presidente de la expedición D. José Urquijo y otras distinguidas personalidades, salieron de la ciudad ondal el día 6 de Mayo, después de asistir a la función en la Iglesia de la Merced, en donde les fueron impuesta a los peregrinos las insignias.

El día 7 y 8 pasó el barco entre la isla Pantelavica a la derecha, y la de Sicilia a la izquierda, bordeando la costa del Sur y alcanzando la vista de los poblados mar...

Los carteles de la fiesta del Clavel están ya terminados. El boceto se debe a la inspiración, bien probada, del distinguido artista Ramón Andrés Cabrelles, que ha realizado una obra digna de su prestigio.

Los Sres. Sanchis Bergón, director de la Asociación, y vice, Dupuy de Lome (D. Carlos), visitaron ayer a los señores alcalde y gobernador civil, invitándoles a la fiesta y poniendo a su disposición, para que lo ofrecieran a las señoras de su amistad, un altar de la Caridad. Los señores Centaño y Maestre agradecieron la atención de que eran objeto, y ofrecieron dar facilidades y poner a disposición de los organizadores de la fiesta cuantos medios coadyuven al más brillante éxito de la misma.

Los Sres. Sanchis Bergón y Dupuy saludaron, igualmente, a la distinguida señora de Maestre, a la que hicieron igual ofrecimiento, que fué aceptado con excelente voluntad.

Dichos señores continuarán en días sucesivos visitando a las demás autoridades con idéntico fin.

La comisión de Flor también lleva muy adelantados sus trabajos.

EL MEJOR REGALO con que puede obsequiarse a TODA MUJER ES EL ESTUCHE DE PERFUMERIA clase fina, marca GAL, compuesto de un frasco de Esencia, una Caja de Polvos y una Pastilla de Jabón, que regala EL ECO DE LA MODA por cada suscripción de un año, cuyo importe de 7.50 pesetas, se reembolsa por 13 Pesetas resultando TODO GRATIS y con 5.50 Pesetas de beneficio

GRATIS se remitirán números de muestra a quien los pida.

Calzado "Lo Inconcebible" : SAN VICENTE, NUMERO 111 (frente al Cine Romea) Fabricación exclusiva para esta casa, del acreditado calzado todo suela y cosido a pesetas 10.50 par. Clases de lujo última novedad, marca "The Unic Shoe", única en Valencia, a precios increíbles.

LA MODA Sombreros para señora y niñas Últimas novedades de París.—Precios baratísimos BORRIOL, 2, principal (junto a la calle de Zaragoza) Máquinas de escribir SMITH PREMIER VISIBLE. Grandes y sensacionales adelantos nunca vistos en aparatos de esta índole. Única de teclado y escritura completamente visible. Grandioso invento; cognetas de bolas de acero en cada una de sus palancas y partes de trabajo. Doble garantía que todas las demás Gran Prix.—París 1900.—Gran Prix.—Bruselas 1910. Delegación Española a cargo de Otto Streiberger, apartado de Correos 335, Barcelona. Agente en Valencia: J. Payá Pérez, Jorge Juan, D. N. principal. Bicicletas DÜRKOPP.—Pidanse catálogos

Calzado Gil Clase superior.—Gran surtido Venta directa de fabricante a consumidor Paz, 18 y 26

Metabol Winkel Curación cierta del reumatismo, gota, artritis, cólicos nefríticos, arterioesclerosis y demás enfermedades producidas por el ACIDO ÚRICO. Depósito general.—Farmacia de San José, Torno de San Cristóbal, 6, Valencia.

Deportes La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria mañana a las tres y media de la tarde, en sustitución de la de hoy. Se ofrecerá una bonita copa de plata, regalo de un socio.

Señoras: Esta temporada más que nunca hay que visitar la famosa Trastienda de El Cid; hay un verdadero arsenal de artículos de gran novedad en calidades desde la más económica hasta las más selectas, y todas ellas a precios verdaderamente sin competencia

Militares Destinos de la Guardia civil Comandante D. Luis del Valle, de la Comandancia de Teruel a excedente a la primera región. Comandante D. Vicente Pla, a la Comandancia de Teruel. Comandante D. Antonio Juliá, a la dirección de la cía caballar, y capitán don Francisco Recio, a la sexta compañía de Teruel.

Aviso útil El Servicio Agrícola Provincial hace presente a los agricultores que no les conviene destruir ninguna coccinela (gallineta), sean las rojas con más o menos puntos negros, sean las oscuras con puntos rojos, u otras, porque son insectos que destruyen muchos de los que causan daños en las plantas cultivadas.

IMPORTANTE AL PUBLICO PRUEBENSE los vinos de mesa tintos y blancos a 25, 30 y 50 céntimos botella. Armero y Martínez Ymbert Calle de Pascual y Gená, 13, Valencia

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista Menú para cubierto de 2 pesetas Paella a la valenciana Riñones al Madera Pescado a la genovés Bifeack con patatas paña Helado o fresas, pan y media botella de vino.

Dolor de muelas Odontológico : ALINO : Curación radical. Tubillo, 1 real. Franco, 2 pesetas

THE JOCKEY Taller de guarnicioneria y artículos de viaje Especialidad en monederos, carteras y pelucas 11, CORREJERIA, 11 Recomendamos esta casa a nuestros lectores

Blusitas y sayas confeccionadas, inmenso surtido a precios muy económicos en la Trastienda de El Cid. Plaza de San Francisco, 10

Regalo Una preciosísima imagen esmaltada en oro y c?tores de Nuestra Señora de los Desamparados. Una bonita cartera piel imitación, con librito para notas.—Una boquilla higiénica para cigarrillo.—Una caprichosa rana parlante, en diferentes colores.—Una boquilla higiénica para puro.—Un librito de papel para fumar marca BAMBÚ.—Un lápiz amarillo de marca acreditada.—Usos paillos para los dientes. Todo este EQUIPO recuerdo de Valencia, se dará en el acto a toda persona que entregue este CUPON y 25 céntimos durante todo el día de hoy en EL CAIRO

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA DELEGACION ESPECIAL DEL REINO DE VALENCIA Préstamos al 4 3/4 por ciento de interés anual, hipotecarios amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.—Dar instrucciones su Delegado en el Reino de Valencia, D. Benito Altet, calle del Mar, número 23, Valencia.

Despacho central de los Caminos de Hierro del Norte ABADIA DE SAN MARTIN, NUM. 2.—Teléfono 1.002 Facturación en gran y pequeña velocidad, con entrega del fón en el acto, y sin desembolso alguno por el remitente cuando lo hace a porte debido. Expedición y recepción de paquetes postales y toda clase de mercancías recogidas y entregadas a domicilio. Despacho de billetes de todas clases y facturación de equipajes hasta el destino del billete adquirido. Servicio de automóviles y coches bastiones, para todos los trenes de salida y llegada, que podrán ocuparse oltamente o por asientos, de la estación a domicilio o despacho y viceversa.

CALZADO Para señora, caballero y niños, fabricado con immejorable material y a precios de fábrica verdad. CALLE DE LAURIA, 5, chaflán a PEREZ PUJOL. Esta FABRICA no tiene sucursal

REUMA : GOTA : ARTRITISMO Tratamiento por la EMANACION del RADIUM Emanatorios intensivos modelos alemán Loewental e italiano-español Bertolotti-Calatayud, los primeros instalados en Valencia. TRES SESIONES DIARIAS INSTITUTO-CALATAYUD DE ELECTRICIDAD MEDICA Establecimiento de : rimer orden, el mejor de España entre los de su clase, uno de los mejores del mundo CIRILO AMORÓS, 31

El puerto

Buques fruteros Cargando Natalia, Arriandiaga, a Liverpool; Segontian Rtes y C., a Liverpool; Peter Pan, Behn a Glasgow. Salidos Pluto y Carmelina. Descargando Gisla y Thrasivoulos. Movimiento de buques Entrados Segontian, de Genova, con cargo general; Matlekovits, de Trieste, con cargo general; Gustav Bolud, de Hamburgo, con cargo general; Knarsdale, de Amsterdam, con cargo general. Salidos Goleta Juanita, a San Feliu, con cargo general; Segontian, a Liverpool, con cargo general.

Recaudación de la Aduana

Table with 2 columns: Item and Amount. Total: 9,689.36

Interesante a los vicultores

El subsecretario del Ministerio de Estado ha dirigido al presidente de la Diputación provincial la siguiente comunicación: "El embajador de S. M. en Berlín dice a este departamento, con fecha 4 del actual, que no habiendo sido aprobado en dos sesiones del Consejo Federal de aquel imperio de 22 y 30 de Abril, el proyecto de gravar con impuestos interiores los vinos extranjeros, su votación parece quedar aplazada indefinidamente. Lo que de real orden, comunicada por el señor ministro de Estado, digo a V. S. para su conocimiento; significándole la satisfacción de este departamento al ver que las continuas gestiones del señor embajador de S. M. en Berlín han logrado aplazar, a lo menos por ahora, la aprobación del referido impuesto."

Manera de combatir una enfermedad del arroz

Muchas veces se observa en los arrozales que las plantas lozanas en un principio comienzan a languidecer, se ennegrecen parcialmente, sobre todo en los nudos del tallo, granan con dificultad y producen una pequeña cosecha. Este fenómeno, que se produjo el pasado año en los arrozales de la cuenca del Ebro, es la manifestación de una enfermedad, conocida en Italia con el nombre de "Brurone", y por el de "Inochi" en el Japon, debida, según ha demostrado el doctor Voglino, profesor de Patología vegetal en Turin, al parasitismo de un hongo específico: el Bacillus orizae. Los notables estudios del mencionado patólogo han establecido que el bacilo muestra sus efectos perniciosos únicamente en las tierras húmedas, pobres de cal y de ácido fosfórico. En estas condiciones, el parásito penetra por las raíces, desgraja el sistema cortical de los tallos y destruye los haces vibro-vasculares, determinando así un estado patológico que se manifiesta por el ennegrecimiento de los órganos principales del vegetal. Cuando la tierra no peca de exceso de materia orgánica y está suficientemente provista de ácido fosfórico y de cal, el parásito resulta poco nocivo o por completo inofensivo. De los hechos anteriores se deduce claramente que el único medio de combatir la enfermedad consiste en proporcionar al suelo fuertes dosis de fosfatos y de cal, finalidad que se logra perfectamente con las Escorias Thomas, pues sabido es que contienen 12 a 20 por 100 de ácido fosfórico, según la graduación que se utilice, y 40 a 50 por 100 de cal. Además favorecen la descomposición del exceso de humus, que es, como hemos dicho, una de las causas que favorecen el desarrollo de la enfermedad. Por la misma razón se debe preferir la CIANAMIDA al sulfato de amoníaco, ya que el primero de dichos abonos, además de poseer igual riqueza fertilizante que el segundo, aporta al suelo un 60 por 100 de cal. Claro está que a dichas materias debe asociarse la potasa en forma de sulfato o de cloruro. Como fórmula media puede aplicarse la siguiente: Escorias Thomas, del 18 por 100, 40 kilogramos por hectárea. Cianamida, 45 kilogramos por hectárea.

Cloruro de potasio, 10 a 15 kilogramos por hectárea. Para que estos abonos den buen resultado "es indispensable enterrarlos con una labor, después de mezclados y distribuidos uniformemente, en seco y antes de hacer el trasplante". Quizá las dosis de abonos indicadas parezcan un tanto crecidas; pero no se olviden los agricultores de que sólo por este medio es posible evitar la enfermedad de los arrozales y obtener grandes cosechas de un grano grueso, pesado y de excelente calidad. Poco trabajo cuesta hacer un ensayo para comprobar cuanto acabamos de afirmar.

Región

SAGUNTO En la pila bautismal de la parroquial iglesia de Santa María le fué administrado el sacramento del Bautismo, por el Canónigo de Teruel Dr. D. Manuel Gil Monzó, al recién nacido hijo de D. Julián Palanca Masía, músico mayor del batallón de cazadores de Llerena, y de doña Vicenta Gil Monzó, hermana del citado Canónigo. Actuaron de padrinos los abuelos maternos D. Vicente Gil y doña Vicenta Monzó; Al noñito se le ha puesto el nombre de Manuel. La comitiva fué acompañada por la banda de música Lira Saguntina, que dirige D. Antonio Palanca. Terminado el acto han sido invitados los asistentes a un lunch, obsequio de los padres. Entre los asistentes se contaba D. Manuel Monzó, presidente del Círculo Legitimista.—El correspondiente. 15 Mayo.

Avisos de Corporaciones

Monte de Piedad ALMONEDA El día 1.º y siguientes no festivos del próximo mes de Junio, a las tres de la tarde, comenzará la almoneda simultánea de ropas y alhajas procedentes de la Central y sucursales, empenadas hasta el 31 de Octubre del próximo pasado año. Valencia 16 de Mayo de 1914.—El director gerente, Máximo Gastaldi y Bo.

Fiestas centenarias En el convento de San José

Para solemnizar el tercer centenario de la Beatificación de Santa Teresa de Jesús, las reverendas Comunidades de Religiosas y Religiosas Carmelitas Descalzas de los conventos de Nuestra Señora del Carmen y de San José y Santa Teresa, de esta capital, han dispuesto la celebración de grandiosos cultos, de los que vamos a dar breve noticia. El próximo viernes, 22 del actual, dará principio el triduo, cuyas funciones consistirán en Misa cantada a grande orquesta, a las nueve y media, y ejercicio, a las cinco y media de la tarde, con trisagio, oraciones, sermón y reserva. El último día, que será el domingo 24, habrá, a las siete, Misa de Comunión, que celebrará el ilustrísimo señor Obispo de Equino; en la Misa solemne oficiará de Pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor Administrador Apostólico de esta diócesis, terminando con el Te Deum. Por la tarde comenzará la función a las cuatro y media con el canto de las Completas, a grande orquesta, y después del ejercicio del triduo saldrá la procesión, que promete ser muy brillante, y recorrerá las calles de Blanquerías, Serranos, plaza de San Bartolomé, Caballeros, plaza de San Jaime, Baja, Museo y Salvador Giner. Los oradores de las Misas serán sucesivamente, el Rvdo. P. Ramón Fernández Tascón, O. P.; Rvdo. P. Juan Solá, S. J., y el M. I. Sr. Dr. D. Francisco Frutos Valiente, Capellán Mayor de los Reyes de Toledo y Canónigo de aquella Iglesia Primada. Por la tarde predicarán: El primer día, el reverendo P. Rafael de Novellé, O. M. C.; el segundo, el Dr. D. Enrique Pérez Thoms, Párroco de Algemesi, y el último, el muy ilustre Sr. Dr. D. Francisco Iniesta, Magistru de Orihuela. La parte musical será notabilísima, pues se interpretarán las dos grandiosas partituras de Gounod, de Santa Cecilia y de Pascuas y la titulada "Homenaje a Pío IX", del insigne Giner. A la procesión están invitadas todas las primeras autoridades, el excelentísimo Ayuntamiento, el excelentísimo Cabildo Metropolitano y todos los Cleros parroquiales, las Ordenes Religiosas, grandes de España, maestranzas, Ordenes militares, caballeros del Santo Sepulcro, Claustro de profesores de las Universidades Literaria y Pontificia, Seminario Conciliar, Colegio de Vocaciones, Terceras Ordenes, Asociaciones religiosas y muchas Corporaciones civiles.

Papelería BOTELLA SAN VICENTE, 141

Libros de Primera enseñanza, cartapacios, plumas, pizarras, libretas, carpetas, lápices, portapiques, reglas, etcétera.



Leche condensada "LA LECHERA"

Con azúcar y sin azúcar.—La primitiva marca original de Suiza Unica legítima de Cham-Suiza, introducida desde 1866 Garantizada por tener toda su riqueza natural de crema Recomendada por millares de médicos de todas naciones como alimento de absoluta confianza y rival Cuidado con imitaciones, que a veces, débiles en crema y mal fabricadas, resultan perjudiciales a la salud Mucho ojo de criar niños con leche de calidad inferior Exijase siempre la verdadera marca

"La Lechera" Gran Premio Exposición Madrid 1907 RECHAZAR OTRAS MARCAS

Ayuntamiento

Instalación de motores En el Boletín Oficial del día 14 se insertan los anuncios de las instalaciones de los motores siguientes: Uno, de medio caballo de fuerza, en la casa número 145 de la calle de Cuarte, y otro, de un caballo y medio, en la casa número 26 de la calle del Doctor Monseñor. El plazo para reclamar termina el día 30.

Instituto Médico Valenciano

En la última sesión celebrada por la sección de Higiene y Epidemiología, bajo la presidencia del Dr. Barberá, estuvo encargado del discurso el joven estudiante D. Pedro Gómez Martí, quien desarrolló el tema "Depuración y aprovechamiento de las aguas de las alcantarillas". No obstante haber dicho en el exordio su conferencia iba a ser un trabajo de estudiante, demostró el Sr. Gómez en sus explicaciones competencia nada común. Expuso los variados sistemas de depuración: a), por desinfección química; b), por evacuación directa a las corrientes de agua; c), por el aprovechamiento agrícola del agua de las mismas; y d), por los sistemas microbianos, y con minuciosidad de detalles explicó las ventajas y los inconvenientes de cada uno de estos medios depurativos. Entre aplausos de la concurrencia hubo de poner término a su trabajo. A continuación el presidente hizo entrega a los Sres Gómez Martí y Maestre Medina del premio que les había concedido. En muy sentidas peroraciones manifestaron la respectiva gratitud cada uno de estos señores. Puso fin al acto el discurso del presidente. Dijo que, bien persuadido de la eficacia de las recompensas en el estímulo del trabajo, había ofrecido premios en distintas ocasiones y por esta vez había tocado el turno a los escolares médicos. Recomendó a éstos que no cejaran uno y otro día en el estudio, para prepararse dignamente a recibir un título que no es ni puede ser patente de corso ni de simple faena industrial, sino partida de bautismo que les da ingreso en la más humana de las profesiones. "Para hacerse dignos de tan sagrada investidura — les decía — deben ustedes alistarse bajo las banderas donde campea el lema "Labor et virtus", honradez y trabajo, porque si faltara cualquiera de estas condiciones, dejaríais de merecer el nombre de centinetas de la salud del hombre."

Para las margaritas

Taller de modistas que se ha abierto ahora expresamente para mis amigas, dispuesta a servirles muy esmerada y económicamente. Para la primera Comunión, trajes para niñas que llaman la atención, y toda clase de trajes para señoras, guardapolvos y vestidos para colegio, etcétera. Calle Encarnación número 13, Valencia.

ter, a las seis y media, y Capuchinos, con sermón, a las cuatro y media. En Santos Juanes predicará D. Jaime Folomir, Capellán del Colegio del Patriarca. A LA VIRGEN DEL MILAGRO.—En la Real Capilla del Milagro, a las diez y media, fiesta por la colonia de Cocentaina, con sermón por el P. Benjamin Reig. A SAN PASCUAL BAILÓN.—Triduo. Termina en la parroquial de Santo Tomás, a las seis y media de la tarde, con exposición y sermón. Novenario. Continúa en San Juan de la Ribera, a las cinco y media de la tarde, y predicará el Dr. D. Justo Martínez. Fiesta. En Santo Tomás, a las diez, Misa solemne, con sermón, y en San Juan de la Ribera, a las diez y media, y predicará D. Alejandro Guimerá. A SANTA RITA DE CASIA.—Novenario. Continúa en la iglesia de Santa Catalina y San Agustín, a las seis de la tarde, con sermón por D. Enrique Sanchis, a intención de dos devotas.

CASA DE LOS OBREROS

Commemorando la Enciclica "Rerum Novarum"

Nosotros luchamos; no perdemos la esperanza de que más pronto o más tarde fructifique nuestra semilla, cuando logremos ablandar esta tierra seca, en donde, por la fuerza de los hechos, venimos arrojándola. Todavía no se han capacitado los valencianos de lo que es y de lo que se propone nuestra Casa de los Obreros. Es una realidad triste hija de nuestra desgraciada organización económica la oposición de intereses entre el capital y el trabajo. Corazones tiernos pensaron que mezclando en círculos cristianos a patronos y obreros se conseguiría la armonía, y no lograron más que continuar el dominio absoluto del capital, cuando los trabajadores tienen también derechos y legítimas necesidades, y del concierto libre de los respectivos intereses y derechos de trabajo y capital es de donde únicamente puede resultar. Por eso pensamos en asociar a los obreros en nuestra Casa. Sus asociaciones de otras partes buscaban y buscan la lucha, y nosotros necesitábamos procurar el concierto en la imparcialidad de la justicia. Mal habituados patronos y obreros, nosotros venimos haciendo esfuerzos titánicos para que alcancen conciencia de su verdadero interés, que sólo una fórmula puede satisfacer y hemos de repetir un día y otro, hasta que se ablande esta tierra seca. La fórmula es la restauración de la corporación tradicional, como las circunstancias lo consienten; autónomos patronos y obreros en sociedades separadas, deben procurar su inteligencia en organismos mixtos, con doble fin: primero, con el de hacer la ley del oficio, interpretarla y modificarla cuando convenga, y segundo, ser tribunal en las contiendas que se susciten por diferente interpretación de la ley: Cámara del oficio y Tribunal del oficio. En estos días reboábamos satisfacción en nuestra Casa pensando que se nos ofrecía coyuntura para lograr, con motivo de la disensión entre los maestros escultores y sus operarios, la implantación en este arte de escultores de un modelo de nuestra anhelada corporación profesional, que fuera argumento práctico, por el buen resultado, para encauzar en la imitación a otros oficios, y por fin, a todos. Por eso en esta Casa se ha insistido tan eficazmente en procurar un arbitraje en esta incidencia, arbitraje que consistiese pasar del tribunal transitorio a los organismos mixtos antes indicados, que desarrollaran después sus expresadas funciones propias. Pero, por desgracia, todavía vivimos aferrados a los principios de la economía liberal, y los maestros escultores han venido rechazando nuestra orientación y han creído mejor que organizar jurídicamente la profesión, dejar el trabajo a merced de la oferta y la demanda individual. Entre los obreros, en algunos pudo más la rutina, la mala costumbre de prescindir de la asociación para hacer efectivo el derecho; pero, en general, predominó la conciencia de que esa asociación es la base de la reorganización social. Maestros y operarios escultores, afortunadamente, son cristianos. ¿Será tiempo todavía de que reflexionen en que el remedio para la paz y el bien de su profesión, como León XIII y Pío X han declarado, está en restaurar la corporación tradicional, sólo posible según las líneas anteriormente trazadas? ¿Será tiempo de que, meditando sobre el bien inmenso que con su buen ejemplo pueden hacer a la paz y a la prosperidad de la industria de Valencia en general, se decidan a implantar para su profesión la corporación profesional, que es el firme propósito y el vivo anhelo de nuestra Casa, porque es claramente el modo de convertir la funesta lucha de clases que nos trajo el liberalismo en la armonía fraternal por la práctica de los principios sociales cristianos? En la Casa de los Obreros esperamos con confianza una contestación satisfactoria. Valencia, en el día de la conmemoración de la Enciclica Rerum Novarum. FRANCISCO BARRACHINA Presidente

Diario religioso

SANTORAL DE HOY.—Quinto después de Pascua y octava de Nuestra Señora de los Desamparados. Santos Pascual Bailón, confesor; Heracleo y Basilia, mártires, y Restituta, virgen y mártir. El oficio y la Misa son de San Pascual Bailón, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de la dominica y (en la ciudad) de la octava. DE MAÑANA.—Santos Venancio, Claudia, Julita, Alejandra y compañeras mártires, y Félix de Cantalicchio, confesor. Letanías menores. Abstención de carnes para los que no tienen la Bula. El oficio y la Misa son de San Venancio, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la feria segunda. CULTOS CUARENTA-HORAS.—Terminan en la iglesia de San Juan de la Ribera, por los devotos de San Pascual. Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde. Mañana principiarán en el convento de las Religiosas Reparadoras. Se descubre a las seis y media. ADORACIÓN NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral. DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual, con sermón a cargo del Canónigo muy ilustre Sr. Dr. D. José Solé. En las parroquias, a las diez, Misa mayor. En San Sebastián, a las cinco de la tarde, ejercicio de la V. O. T. de San Francisco de Paula, con sermón por D. Angel Coscollá y sorteo de medallas. En Santa Catalina de Sena, a las seis de la tarde, ejercicio con sermón por el P. Pedro Pérez, y antes, junta general. En el convento de Padres Carmelitas, a las cinco de la tarde, ejercicio del Santo Escapulario, con sermón por el reverendo P. José Antonio de Jesús y María, Prior de la Comunidad. En la iglesia de la Compañía, a las seis de la tarde, ejercicio de la Real Congregación de la Guardia y Oración, con sermón por un Padre de la Compañía. A NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—Novenario. Continúa en la Real Capilla, con Misa cantada, a las siete, y ejercicio a las seis de la tarde, con sermón por el P. José Conejos, S. J., a intención de la señora doña María de los Angeles Grau de Gil de Avallé. Continúa en la iglesia de Santa Catalina, mártir, a las siete y media de la mañana. Fiesta. En la Real Capilla, a las diez y media, fiesta de la Real Cofradía, en donde predicará el Dr. D. Justo Martínez, Beneficido de la Metropolitana. En Santa Cruz, a las diez, Misa y sermón por D. José Pascual. MES DE MARIA.—Continúa en las iglesias y horas anunciadas, excepto en San Martín y en el Milagro, que será a las siete de la mañana; Camillos, a las nueve; San Andrés, a las once y media; Santa Cruz, con sermón por D. Antonio Balles-

Enseñanza

Oposiciones turno libre Maestros Practicado el último ejercicio escrito, a continuación insertamos el número de puntos obtenidos por los opositores en el mismo: Sres: Aguilár, 4; Antonino, 5; Bano, 10; Barrufel, 38; Blasco, 27; Calvo, 27; Campillo, 13; Carbonell Chulvi, 17; Cervero y Chorgues, 15; Domingo, 25; Escobedo, 20; Escribano, 28; Esquerdo, 12; Esteban, 25; Esteve, 20; Feliu, 13; Fuentes, 15; Gallego, 12; García Soler, 30; Gascón, 20; Gómez, 12; Gregorio y Guillén, 18; Hernández, 35; Izquierdo, 25; Jordá, 15; Lis, 10; López, 10; Luz, 25; Lladó, 10; Llandés, 12; Llorca Radal, 20; Manzanares y Martínez Aragonés, 12; Martínez Chicano, 17; Martínez Escribano, 23; Martínez Maribell y Martínez Sarz, 10; Mateos Rebollo y Mayans, 25; Marzá, 10; Molina, 22; Mollá, 20; Mora, 22; Navarro Palmer, 20; Navarro Pastor, 5, y Nicolau Balaguer, 15. Maestros Ayer mañana practicaron el último ejercicio escrito, desarrollando el tema número 12 del Cuestionario, que trata del "Adverbio". La calificación y puntuación de los trabajos empezó ayer tarde, siéndolo los de las siguientes: Doña Apolonia Adrover, 29; doña Elvira Albert, 31; doña Resurrección Alcocer y doña Mercedes Aliaga, 36; doña Amparo Angel, 35; doña Encarnación Balaguer, 22; doña Rosa Bañuls, 15; doña Carmen Bargas, 30; doña Obedilia Beltrán, 17; doña Teresa Bernard, 20; doña Serafina Bolufer, 27; doña Jesusa Bolufer, 36; doña Guadalupe Calatayud, 22; doña Concepción Camós, 36, y doña Irene Campos, 30. Suspensión de los ejercicios Por real orden del Ministerio correspondiente, fecha 2 del actual, se suspenden los ejercicios de las oposiciones hasta el 15 de Junio, en que se reanudarán. Oportunamente anunciaremos el local y la hora en que empezará el ejercicio oral.

Nuevo templo

El día 21 del actual, fiesta de la Ascensión, a las cinco de la tarde, será bendecida y colocada la primera piedra para la construcción del nuevo templo que en la lila de la Fuente de San Luis, titulada Hornos de Alcedo, se ha de dedicar al Santísimo Cristo de la Agonía, con asistencia del Prelado. Los vecinos de dicha barriada han hecho sacrificios para conseguir esta mejora. Aquel día habrá, por la mañana, en la pequeña capilla, solemne función religiosa en la que se cantará la misa de Giner. Oficiará el señor Vicario D. Luis García Suñer, siendo el orador D. Vicente Soto y Castro, Capellán del Asilo de Romero.

El Siglo Industrial

Más barato que nadie Gran surtido en calzado de todas clases y precios. Especial de la casa en el de caballero y señora a 9'75 Fijarse bien: TAPINERIA, 21 y 23

D. J. López Ferrándiz

ha trasladado su clínica de Enfermedades de la mujer y Cirugía general a la calle de la Sangre, número 7

ESTOMAGOL NEUROGENO

Se construyen para riego y uso doméstico a todas profundidades y a precios convencionales. Vicente Escribá Andreu Calle Hornos San Juan, n.º 23.-ALCIRA

Gabinete de curación del Dr. V. PÉREZ MARTÍNEZ

Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: de 9 a 11 y de 4 a 7

GRAN FOTOGRAFIA "La Valenciana" Adresados

Se ha hecho cargo de esta antigua fotografía reformandola completamente y poniendola en condiciones de ser una de las mejores de Valencia Rafael Suria Precios sin competencia : : : : Prontitud en los encargos

Manuel Panach ÓPTICO ESPECIALISTA

Bajada de San Francisco, núm. 1.—Valencia Especialidad en los lentes americanos montados al aire, llamados So-East, o pizana en oro, plaqué oro y níquel. Inmenso surtido en anteojos y lentes con verdadero cristal de Roca del Brasil, garantizados. La casa más bien surtida y la que vende más baratos todos los artículos de óptica; para convencerse preguntar precios antes de comprar en otros establecimiento. Recomendamos esta casa a nuestros lectores

CERERIA Y BUJIAS DE FRANCISCO SEMPERE

Sucesor de hijos de Vicente Sempere.—Albaida - Valencia - (España) Protector Montepío Clero Valentino Unica casa que mereció diploma de honor con medalla de oro en las Exposiciones de Valencia. Garantía en las VELAS DE CERA PURA. Notable clase MAXIMA para las dos velas de la Santa Misa, según interpretación del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos. Círios para la COMPETENCIA de similares con mezcla de cera, de sorprendente resultado. Círios esteáricos y bujias de todas clases y colores Se emplea MECHA TRENZADA cuando se solicita Representante en Valencia: D. VICENTE MUÑOZ IZQUIERDA, P. del Ángel, núm. 1.

Advertisement for CHOCOLATE DE LA TRAPA. Includes a logo with a cross and text: FABRICADO POR Los Religiosos Cisnerdenses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS. Table with prices for MARCAS, PASTILLAS, PAQUETES, and PESETAS.

Nuestro regalo

Fundado nuestro periódico por el entusiasmo y desprendimiento de los tradicionalistas valencianos para propagar las ideas católico-monárquicas y servir al público un diario que en su sana lectura reuniese todos los elementos modernos de información y de atracción, nos hemos fijado desde luego en que uno de los medios que más contribuyen al fomento y difusión de la Prensa liberal, sectaria o indiferente, son los concursos, regalos y sorteos.

DIARIO DE VALENCIA ha querido también imitar esta manera de difundir su lectura, y a los numerosos que lleva realizados añade hoy el del

regalo de un hermoso chalet en los alrededores de la capital

Nuestro deseo sería regalar, no un chalet, sino un palacio; pero esto no nos es posible y excede del límite de nuestras fuerzas.

Lo que nosotros ofrecemos es una preciosa casita de campo, edificada de planta y completamente nueva, apta para que viva en ella, con toda comodidad, una familia.

Hemos escogido esta clase de construcción porque es la que mejor puede convenir a la generalidad de nuestros lectores, que son por lo regular personas de mediana o modesta posición social y económica. De este modo puede servir lo mismo para veranear que para que se viva en ella todo el año sin necesidad de abandonar las ocupaciones de la capital.

Claro es que estas razones no son aplicables a nuestros lectores y suscritores de fuera de Valencia; pero como

la casa tendrá un valor efectivo de más de cinco mil pesetas

ya se comprende que si toca a alguno de ellos no podrá quejarse tampoco de la esplendidez del regalo.

No publicamos desde luego el plano y la fachada de la casa porque, en primer lugar, queremos ver el resultado aproximado del concurso, pues si corresponde a nuestras esperanzas mejoraremos el regalo en proporción al aumento de suscritores y lectores, y en segundo lugar porque esperamos que nos ayuden algunos amigos entusiastas. Si conseguimos, por ejemplo, que se nos regale el solar, el importe calculado para el mismo lo emplearemos en mejorar las condiciones del chalet.

Afirmamos que de todos modos el regalo tendrá siempre un valor superior a cinco mil pesetas.

Escogeremos para situar la casa un punto cercano a Valencia y que no esté aislado: la Malvarrosa, Benimamet, Benicarló, o algún otro poblado de los alrededores.

La casa tendrá toda clase de comodidades y atractivos, y el sorteo lo celebraremos en la primera quincena de Marzo, para hacer entrega del chalet el día de San José, aniversario de la fundación del DIARIO y día dedicado al Santo Patriarca, bajo cuyos auspicios y protección pusimos esta casa. Ese día, y después de bendecido, entregaremos solemnemente las llaves del chalet a su nuevo propietario y celebraremos la gran fiesta de DIARIO DE VALENCIA.

Entiéndase que los gastos de escritura y demás que se ocasionen serán todos, absolutamente todos, de cuenta nuestra, de modo que el que resulte agraciado con el regalo

no tendrá que sacar ni un solo céntimo del bolsillo para convertirse en propietario.

He aquí las condiciones en que hacemos este regalo:

- Desde el día 1.º de Junio próximo, hasta el último día de Febrero de 1915, publicaremos diariamente un cupón. La serie de los treinta o treinta y un cupones correspondientes a cada mes natural, será canjeada oportunamente por un billete para el sorteo del chalet.
 - Al pagar el recibo los actuales suscritores se les entregará un billete por cada mes que se abone. Los que tengan pagado un trimestre, un semestre o un año, recibirán al pagar otro plazo tantos billetes como meses comprenda el último recibo que tengan ya abonado.
 - Los suscritores que reciben el periódico por medio de paquete podrán recoger, igualmente que los suscritores directos, un billete por mes; pero deberán recogerlo directamente en la Administración, mediante un vale que se les entregará por conducto del paquetero-repartidor.
 - Todo nuevo suscriptor recibirá, al abonar el importe de la suscripción, dos billetes por el recibo de un mes; ocho por el de tres meses, veinte por el de medio año y cincuenta por el del año completo. Igual beneficio disfrutarán los suscritores actuales que abonen por anticipado sus suscripciones.
 - Es indispensable, con respecto a los suscritores antiguos y a los paqueteros, el hallarse por completo al corriente en el pago de la suscripción.
 - En el sorteo entrarán única y exclusivamente los números que se entreguen por el procedimiento antes indicado, pero nos reservamos el primer millar para repartirlos a los asiduos y personas pobres de nuestra particular devoción.
 - El sorteo se verificará ante notario en el día del mes de Marzo próximo que oportunamente se designará. Los billetes comenzarán a expedirse desde el día 1.º del mes de Junio.
 - Cualquier aclaración o modificación a estas bases que hubiese necesidad de hacer, será publicada en las columnas del DIARIO.
- Esperamos que nuestros favorecedores nos ayudarán en nuestra empresa para que la suscripción y el regalo sean un nuevo éxito que añadir a los que lleva ya conquistados en su corta, pero fecunda vida, nuestro muy querido DIARIO DE VALENCIA.

Sucesos

Mujer envenenada
Josefa Tarazona Olmos, de 40 años, vecina de Campanar, se ha tomado una caja de fósforos disueltos con agua; conducida a la casa de Socorro del Museo, ha sido atendida y trasladada a su domicilio en grave estado.

Desgracia
La niña Amparo Villanueva Hernández, ha tenido la desgracia de caerse a la calle desde el balcón de su casa, Portal de Valldigna, 12, principal; atendida en la casa de Socorro del Museo, se le han apreciado contusiones graves.

Oficial herido
El primer teniente del regimiento de Caballería de Victoria Eugenia D. Manuel Pérez Miguel, estaba en la tarde de ayer entrenándose para tomar parte en el próximo concurso hípico en el cauce del río, entre la pasarela y el puente del Mar, al saltar uno de los obstáculos ha tenido la desgracia de caer del caballo, produciéndose heridas contusas y una intensa conmoción cerebral.

El referido oficial ha sido convenientemente alojado en la sala de señores oficiales, bajo la custodia facultativa del médico que presta servicio durante la noche, D. Francisco Rodríguez.
Con el Sr. Pérez Miguel han pasado la noche anterior dos señores oficiales, compañeros de Cuerpo; su estado es satisfactorio.

De veras deseamos su pronto restablecimiento, como es de esperar, para que pueda lucirse en el concurso y no falte a este un valioso elemento.

Intoxicación
En la casa de Socorro de la Glorieta ha sido asistido el niño Ismael Plantedo, que presentaba síntomas de envenenamiento, por caso fortuito.

El inspector Lafuente a la cárcel
Nuestros lectores recordarán que días pasados dábamos la noticia en esta sección, a título de rumor—pues en los centros oficiales no se nos facilitaron los datos para su comprobación,—de que un inspector de la Guardia municipal le había propinado una paliza fenomenal a un joven, que tuvo necesidad de la asistencia en una casa de Socorro, y que el Juzgado instruyó diligencias; llamamos la atención del señor alcalde para que averiguase lo que hubiera de cierto, y al día siguiente era suspenso de empleo y sueldo.

Pues bien; ayer, a las siete de la tarde, fué conducido por un alguacil del Juzgado a la cárcel, en virtud de mandamiento judicial, el inspector de la Guardia municipal Arturo Lafuente.

Por esta vez le ha salido un poco desigual el proceder bárbaro del referido inspector, pues el digno juez Sr. Calabrita le ha hecho comprender que no hay derecho a maltratar tan brutalmente como lo hizo.

El joven apaleado se encuentra en el Hospital, y a primeras horas de la madrugada, dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejoría.

Arrastrado por un tranvía
Juan Rodríguez regresaba ayer por la tarde del Grao en un tranvía; en el camino Hondo intentó bajar estando en marcha, quedando encauchado en la plataforma, arrastrándose bastante trecho; fué curado en la casa de Socorro de la Glorieta, de varias heridas, pronóstico menos grave.

La mayor emoción, las más grandes sorpresas en "Las víctimas del juego"
Sólo en Apolo.

Ayer, en el correo Central de Aragón, marchó a Segorbe el ilustrísimo señor don Fray Luis Amigó, Obispo de aquella diócesis, siendo despedido en la estación por gran número de distinguidas personalidades.

Telefonemas detenidos:
Pepita Sol, Pl Margall, 14. Export.

La Junta inspectora consultiva de teatros, presidida por el señor gobernador, ha quedado constituida por los señores presidente de la Academia de San Carlos Sr. Dorda, inspector de Sanidad provincial Sr. Torres Babi, profesor de la Escuela de Bellas Artes y académico don Carlos Salvá, arquitecto mayor del Ayuntamiento Sr. Aymami, diputado provincial D. Manuel Llopis Sapiña, ingeniero mecánico Sr. Janini y D. T. Llorente Falcó.

La Junta designó una comisión inspectora, formada por los Sres. Torres Babi, Janini y Aymami.

La picazón y las impurezas de la sangre, manifestadas en granos, manchas y herpes, desaparece tomando el depurativo vegetal Zorca-Costas. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas (bajo la torre).

En el período terciario y secundario, dermatitis infecciosa, faringitis, gomas, etc., es de resultados indiscutibles y siempre muy superior a todas las medicaciones empleadas hasta el día.

Ha superado al mayor éxito el de "Las víctimas del juego". Todos los días en Apolo.

La Cinegética celebrará hoy tirada de picción en el sitio de costumbre.

El sorteo de puestos se hará a las cuatro en punto.

El doctor D. José Aguilar Blanch dió anoche la anunciada conferencia en la Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio.

Haciendo gala de sus profundos conocimientos de la materia, con claridad y sencillez admirables hizo un acabado estudio de las condiciones que deben reunir los locales destinados a escritorio, los enseres y los defectos que radican en la vista, indicando al propio tiempo el medio más adecuado de corregirlos y sacando conclusiones para la mayor normalidad.

Por su carácter sumamente práctico, fué muy del agrado de la numerosa concurrencia, que premió su labor con nutridos aplausos.

La periferia Selecta Lillo, calle de Paz, 24, es la mejor, más surtida y la que vende todos los artículos mejores y más baratos. ¡Probado y os convencereis!

Por la pureza del género y por la baratura de los precios hemos de recomendar a nuestros lectores, consumidores y al Clero en particular la casa de nuestro querido amigo y protector del Montepío del Clero Valenciano, D. Francisco Semper, fabricante de veinas de cora en Albalade, Representante en esta plaza D. Vicente Muñoz Izquierdo, p. Angel, 1.

CASA ALMELÁ.—Ofrece los últimos modelos de París en sombreros para señoras y niños.—Comedias, 27, entresuelo.

El agua vale más que la tierra. Para obtenerla y convertirla en fuerza los secanos, consultar a D. Arturo Alcobér, hidrogeólogo. Félix Pizcueta, 20, Valencia.

El mejor laxante. GRAINS DE VALS

Gacetillas

El tiempo.
Categoría: M. T. (Marítima tormentosa). La depresión del Suroeste de España ha caminado hacia el Nordeste y tiene su centro en el golfo de Vizcaya (Biarritz 757.6 milímetros), presentando una derivación secundaria hacia el Mediterráneo (Palma 759.4 milímetros). Las altas presiones se acentúan ocupando las latitudes del Norte. La mayor se registra en Inglaterra (Shield 774.9 milímetros).

Está entablado el régimen de chubascos y tormentas que han comenzado a descargarse en Levante desde las primeras horas de la mañana de hoy, habiéndose recogido 25 milímetros de lluvia en Valencia; 2. Albacete y 1. Cuenca y Teruel.

Tiempo probable: Continuidad de la misma disposición atmosférica favorable a lluvias de carácter tormentoso, aunque para que estas adquirieran importancia en el litoral, están los centros de depresión situados demasiado hacia el Norte. Las lluvias serán más abundantes, en su caso, al Nordeste y Norte de la región.

Avisos marítimos.—Vientos del Nordeste en el Atlántico desde los 45° de latitud hacia el Norte. Del SO. en las costas de Galicia y Portugal, sac. de Cádiz, Mar Ibérico y Levante, hasta nuestro golfo. Del E. en el Mediterráneo septentrional.

El día 15 empezó el plazo de reanudación voluntaria para adquirir las cédulas personales del año actual.

El importante desarrollo adquirido por la sección de sastrería y modista de la casa de Rafael Conejos y Compañía, S. en C., les obliga a aumentar el personal, por lo que necesitan oficiales.

Verdaderamente el público responde siempre cuando se hermanan corte elegante y buena confección, géneros inmejorables y precios económicos.

Las víctimas del juego, éxito inmenso, todos los días, exclusiva de Apolo. Visite usted la casa Pellicer y compañía, Cerrajerías, 29, junto a la calle de San Vicente. Encontrará el mejor sastré de Valencia y lo de más gusto y elegante en trajes para caballero.

Precios sin competencia.
Persianas finas y cortinas japonesas de bambú y de fibra con inscripciones y alegorías, en casa Lloréns, papeles pintados. Poeta Querol, 4, y Ballasteros, 7.

Habiéndose recibido las tarjetas de identificación de los señores congresistas del segundo Congreso de la Propiedad se espera pasen por la Casa social de la Cámara de la Propiedad dichos señores para retirárselas.

Lo más elegante y distinguido para el pañuelo. Agua Colonia Oriol.
¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles el FOSFOLICO KOLA DOMENECH a base de arrenal.

La acción benéfica del suero antidiftérico se aumenta notablemente con el uso combinado de Cerevisina-carbónica-Artigas; así lo ha comprobado el Dr. Güerra y otras notabilidades extranjeras.

Los caramelos mata-lombrices y purgantes, P. Catalá, salvan a los niños.—De venta, Blas Cuesta.

Bordados, puntillas y todos los artículos para la confección, ninguna casa como el almacén de David Barrós, Castellar, 19.

La mayor emoción, las más grandes sorpresas en "Las víctimas del juego". Sólo en Apolo.

Ayer, en el correo Central de Aragón, marchó a Segorbe el ilustrísimo señor don Fray Luis Amigó, Obispo de aquella diócesis, siendo despedido en la estación por gran número de distinguidas personalidades.

Telefonemas detenidos:
Pepita Sol, Pl Margall, 14. Export.

La Junta inspectora consultiva de teatros, presidida por el señor gobernador, ha quedado constituida por los señores presidente de la Academia de San Carlos Sr. Dorda, inspector de Sanidad provincial Sr. Torres Babi, profesor de la Escuela de Bellas Artes y académico don Carlos Salvá, arquitecto mayor del Ayuntamiento Sr. Aymami, diputado provincial D. Manuel Llopis Sapiña, ingeniero mecánico Sr. Janini y D. T. Llorente Falcó.

La Junta designó una comisión inspectora, formada por los Sres. Torres Babi, Janini y Aymami.

La picazón y las impurezas de la sangre, manifestadas en granos, manchas y herpes, desaparece tomando el depurativo vegetal Zorca-Costas. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas (bajo la torre).

En el período terciario y secundario, dermatitis infecciosa, faringitis, gomas, etc., es de resultados indiscutibles y siempre muy superior a todas las medicaciones empleadas hasta el día.

Ha superado al mayor éxito el de "Las víctimas del juego". Todos los días en Apolo.

La Cinegética celebrará hoy tirada de picción en el sitio de costumbre.

El sorteo de puestos se hará a las cuatro en punto.

El doctor D. José Aguilar Blanch dió anoche la anunciada conferencia en la Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio.

Haciendo gala de sus profundos conocimientos de la materia, con claridad y sencillez admirables hizo un acabado estudio de las condiciones que deben reunir los locales destinados a escritorio, los enseres y los defectos que radican en la vista, indicando al propio tiempo el medio más adecuado de corregirlos y sacando conclusiones para la mayor normalidad.

Por su carácter sumamente práctico, fué muy del agrado de la numerosa concurrencia, que premió su labor con nutridos aplausos.

La periferia Selecta Lillo, calle de Paz, 24, es la mejor, más surtida y la que vende todos los artículos mejores y más baratos. ¡Probado y os convencereis!

Por la pureza del género y por la baratura de los precios hemos de recomendar a nuestros lectores, consumidores y al Clero en particular la casa de nuestro querido amigo y protector del Montepío del Clero Valenciano, D. Francisco Semper, fabricante de veinas de cora en Albalade, Representante en esta plaza D. Vicente Muñoz Izquierdo, p. Angel, 1.

CASA ALMELÁ.—Ofrece los últimos modelos de París en sombreros para señoras y niños.—Comedias, 27, entresuelo.

El agua vale más que la tierra. Para obtenerla y convertirla en fuerza los secanos, consultar a D. Arturo Alcobér, hidrogeólogo. Félix Pizcueta, 20, Valencia.

El mejor laxante. GRAINS DE VALS

Es reconstruyente gratísimo que supera al aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones el Lactolodo/cato del Dr. Ezequiel López Serrano, número 4, farmacia. No lo olviden las madres.

Aconsejamos y recomendamos a todos los que hayan probado vendajes y bragueros, sin lograr su curación, acudir al eminente especialista Sr. Vidal, director de la alameda casa Vidal Hermanos, de Barcelona, que con sus especialidades ha logrado fama universal para la curación radical de dicha enfermedad.

Dicho Sr. Vidal estará en Valencia los días 27 y 28 de Mayo, y recibirá en el hotel de España a los que deseen curarse de sus hernias (quebraduras).

En el tren correo de Madrid llegaron ayer el senador jaimista por esta provincia D. Manuel Polo y Peyrolón y el diputado a Cortes D. José Maestre.

En el rápido marchó nuestro querido amigo D. Jorge de Arnedo.

La acreditada sastrería de Domingo Laudes, Bajada de San Francisco, 13, principal, además de la sección de fantasía de que está dotada tiene una sección económica para trajes de caballero desde 30 pesetas.

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas y Comprimidos Vichy-Etat efervescentes, envases origen. Rehúsense imitaciones

Teatros

PRINCIPAL
Ayer se celebró el beneficio de los obreros empleados de los ferrocarriles de España.

El teatro estaba lleno por completo, luciendo todos cuantos de una niña ofrecían para recabar fondos, cuyo resultado ha sido de 240 pesetas.

Se representó "Frankfort", la zarzuela en un acto "Cambiar d'estat" y "¡Fora baix...!" La Banda municipal interpretó "Nit d'alba" y "La revoltosa", y a petición del público tocó el "Himno de la Exposición", siendo ovacionada.

Se cantaron dos romanzas por aficionados y el popular Benito Alvarez hizo las delicias del público con su "Jota" y canciones alusivas al acto.

PRINCESA
Dos funciones completas se celebrarán hoy en este teatro, a las 4:30 tarde, y 9:30 noche, tomando parte en ellas todas las atracciones de la troupe Harturs Aysel.

Mañana lunes, beneficio de la Aysel. Próximamente debut de Follers y Trio Obiol, procedentes del gran Salón Doré, de Barcelona.

APOLO
Ni mayor emoción, ni sorpresas más grandes dentro del orden natural de los sucesos, ni escenas de mayor vigor dramático, ni despertar mayor aversión al vicio, ni final más piadoso y consolador, que en el film extraordinario, dividido en un prólogo y tres partes, "Las víctimas del juego", cabe experimentar, recibir, ni admirar en ninguna otra cinta. Dentro del género melodramático es la mejor compuesta, pues iniciada la trama en un casino secreto, cuya orgía contrasta con la vida serena del hogar cristiano, se complica con el crimen de unos desalmados y se va desarrollando en una serie de peripecias e intrigas que conmueven por lo sentimental y sorprenden por las grandes dificultades técnicas vencidas, acabando en una grandiosa escena en que el amor filial vence, obligando al público a derramar dulces lágrimas. Ayer se estrenó este grandioso film con un éxito sin precedentes y hoy y días sucesivos se repitió, pudiéndose asegurar que ni se ha hecho ni en mucho tiempo se proyectará película del interés y emoción que ésta.

La función de hoy comenzará, por ser festivo, a las 3:30.

CINE ROMEA
La empresa de este salón, en atención a las muchas personas que por sus ocupaciones no pueden asistir a los espectáculos los días laborables, ha dispuesto el que hoy y por última vez se proyecte la extraordinaria e histórica película "El caballero de Casa-Roja", que tanto éxito ha alcanzado en los días que se ha exhibido.

Esta línea que hace la empresa será compensada por el público, llenando el salón en todas las sesiones.

CINE LIBREROS
Hermosas películas y agradable música forman el programa para mañana anunciado en este tan concurrido salón.

La casa Gaumont escoge sus mejores películas, a la par que el sexteto Libreros selecciona las mejores composiciones musicales de su vasto repertorio.

Por todo ello auguramos para hoy a este distinguido salón uno de sus tan francos éxitos.

NIÑOS DE SAN VICENTE
Hoy se pondrá primera vez, en la sección de los cuatro, la bonita comedia lírica de magia "La Virgen de la Buena Guía", y en la de las seis, la chistosa zarzuela "El fantasma", que el jueves pasado se estrenó con tanto éxito, completando el programa otra obra de las de mayor éxito en la presente temporada.

En las dos secciones se exhibirán tres hermosas películas.

El jueves próximo, como día festivo, se darán dos secciones, a las cuatro y a las seis, como de costumbre.

Espectáculos

PRINCESA.—A las 4:30 y 9:30. Cine y variedades.

APOLO.—Sesión continua y permanente de cine

NIÑOS DE SAN VICENTE.—A las 4 y 6. Función de Milagros y cine.

TEATRO-CINE

Patronato de la Juventud Obrera

Portal de Valldigna, 2

Por hoy domingo, a las 4 y 6.

El señor gobernador y cine

Trinquete de Pelayo

Hoy a las 6 gran partido a escalera cuerda, a 80 lantos, desarrollo de 250 pesetas de saldo, juego libre. Cuinet de Libra, Páez de Q. y Cuinet de Alberich, contra Palleret de Barceña, Bulet y Ralio.

Precio a tan gran partido, 15 céntimas.

Teatro-Cine

Del Círculo Instructivo de SAN FRANCISCO DE ASIS:

Función para hoy domingo, a las 4:30

El tío de California Los aparecidos y cine

CINE LIBREROS.—A las 9:30, y 7: Cinesmatógrafo

Al cerrar

(POR TELEGRAMA) Madrid, 17.

Bilbao

Intransigencia de los marinos
El gobernador ha celebrado una detenida conferencia con el presidente de la Asociación de marinos.

Le ha comunicado un telegrama del presidente del Consejo de ministros, en el que dice que los marinos se niegan a tratar con la Junta de Defensa piratona.

El gobernador le ha rogado influya con sus compañeros para que depongan su actitud y le ha rogado vaya a Madrid a conferenciar con el Gobierno y los navieros.

El presidente se ha negado rotundamente a acceder a los deseos del gobernador, a pesar de la insistencia de éste.

La impresión dominante es que los marinos se hallan dispuestos a sostener su actitud a todo trance.

Exigen que la Asociación de navieros cumpla los compromisos que contrajo al firmar el laudo.

Cádiz
Ha zarpado con rumbo a Canarias el trasatlántico "Reina Victoria Eugenia"; va mandado por los tenientes de navío señores Breva y Arias.

Lleva correspondencia y 14 viajeros.

Mitín de afirmación católica
Barcelona.—Organizado por los Juventudes católicas y jaimistas se celebrará en la Casa del Pueblo Tradicionalista un mitín de afirmación católica y de protesta contra el Gobierno por las complacencias con las falsas religiones.

COSAS DEL MUNDO

El árbol más viejo

Lo es indudablemente un hermoso ciprés que se yergue gigantesco en el Cementerio de Santa María de Eujila, pueblo del Estado de Oaxaca, en Méjico.

Su tronco tiene una circunferencia de algo más de treinta y ocho metros.

El sabio naturalista alemán Humboldt, que lo visitó en 1803, le calculó una edad de cinco a seis mil años, y su apreciación ha sido confirmada más tarde por las observaciones de diversos sabios.

El célebre naturalista grabó sobre su tronco una inscripción, perfectamente legible todavía, no obstante haber transcurrido 111 años, aunque cercada por las capas de la corteza del árbol, que van creciendo sin cesar.

Publicaciones

Hoy se pondrá a la venta en los principales quioscos, el tercer número de *Libertad Conservadora*, órgano de la Juventud maurista.

El Gigante Blanco inserta esta semana graciosas informaciones y una caricatura del conocido director de orquesta Vicente Peidro.

Diario de Valencia

Sección de anuncios

La línea. En 1.ª plana 100 pts.
En 2.ª o 3.ª plana 090 pts.
En 4.ª o 5.ª plana 075 pts.
En la última plana (6.ª a 8.ª) 070 pts.

Sección de gacetillas
La línea. 040 pts.
Reclamos y artículos industriales a precios convencionales.

Esquelas mortuorias
En 1.ª plana
A cuatro columnas. 250 pts.
A tres columnas. 125 pts.
A dos columnas. 30 pts.
En 2.ª, 3.ª, 4.ª, o 5.ª plana
A dos columnas. 15 pts.
A una columna. 6 pts.

Suscripción y venta
En Valencia, 1 mes. 1'25 pesetas
En Valencia, 3 meses. 3'75
En provincias, 3 meses. 4'50
En el extranjero, 3 meses. 9'00
25 ejemplares. 0'75
Número corriente. 0'05

NOTA. Cuando el periódico sea de ocho páginas, se entenderán la 4.ª y 5.ª como 2.ª y 3.ª y la 6.ª y 7.ª como 4.ª y 5.ª

Anda la órdiga
Intimidades taurinas y arte de torear del diestro

BOTINES

Por **DESPERDICIOS**
Un tomo elegantemente impreso con una portada en tricromía.—Risa para toda la temporada taurina de 1914

75 cént. el ejemplar
De venta en la Administración del DIARIO DE VALENCIA

Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE VALENCIA San Martín, 2

